



## ▪ ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

### Oslavy obce Bohutice

V letošním roce uplynulo již 770 let od první písemné zmínky o obci.

Bohutice jsou pro většinu z nás domovem, pro někoho i rodnou vsí, kterou si po celý život neseme v našich srdcích. Rádi v ní žijeme, vracíme se ve vzpomínkách, a tak zastavujeme čas.

Na počátku, podle písemné zmínky z roku 1253, je ve starých znojemských kronikách poprvé zmíněn farní kostel Všem andělům. V písemných pramenech je zmíněno, že Bohutice patřily vyšehradskému probožství, než se ocitly ve vlastnictví významného pána Jindřicha z Lipé, hrdiny z bitvy od Kutné Hory. Majitelé obce se poměrně rychle střídali, byl mezi nimi i řád německých rytířů. V 16. století se v obci usídlili novokřtenci. V době 30leté války byly Bohutice vypleněny a zpuštěny. V celém panství zbylo 69 domů. Vesnici poté získali Jezuité, později Jan Topolanský, Václav Petříček a jako poslední bohutické panství vlastnila rodina Seydlova.

Zásadní rozvoj naší obce přišel s vybudováním železnice v roce 1870 spojující Brno se Znojmem a Vídní a brzy poté následovalo otevření školy. Na sklonku 19. století byly v okolí obce vysázeny rozlehlé meruňkové sady a v roce 1899 byl založen Sbor dobrovolných hasičů.

Do širokého povědomí se Bohutice dostaly díky faráři Antonínu Práškovi, který vystavěl Lurdskou jeskyni a následně zadal výrobu 54 soch křížové cesty.

Bohutice se postupem času začaly rozrůstat, přibývaly domy a nové ulice.

První žárovku si obyvatelé naší obce mohli rozsvítit teprve před pouhými 90 lety. Před 50 lety si poprvé mohli v každé domácnosti otočit vodovodním kohoutkem.

Ač se to zdá v dnešní době nepochopitelné, telefonovat z většiny domovů bylo možné teprve před 25 lety.

Všechny tyto události a mnoho dalších je zaznamenáno v naší knize.

Toto výročí bylo pro nás dostatečnou výzvou k vydání publikace, kterou jsme společně s vydavatelem, panem Jaromírem Růžkem a Mgr. Martinem Kučou, autorem odborných článků, pokřtili.

Informace o historii obce, které v knize naleznete, byly čerpány převážně ze školní kroniky, z publikace Bohutice z roku 1967 a hlavně ze vzpomínek p. Františka Maši.

Vše, co je v knize zaznamenáno, je pojátkem s těmi, kteří zde žili před námi, i těmi, kteří mohli své příběhy povyprávět.

Touto knihou vzdáváme hold naší obci, předkům a také všem našim občanům a rodákům. Mějte naši obec rádi a snažme se společnými silami o to, aby se nám v Bohuticích žilo stále dobře.



Touto cestou děkuji všem, kteří se podíleli na vzniku této knihy odbornými příspěvky nebo vzpomínkami.

U příležitosti výročí 770 let obce jsme ocenili naše spoluobčany, kteří se významně zapsali do našich životů, a kteří si zaslouží velké poděkování.

Pan František Maša se velkou měrou podílel na obsahu knihy. Je autorem většiny článků v této knize. Obec Bohutice mu u příležitosti výročí obce udělila mimořádné ocenění in memoriam za obětavou práci při sepisování vzpomínek o životě v Bohuticích.

Další poděkování patří ženě, která se po celý svůj život věnovala farnosti, pečovala o kostel, hřbitovní kapli a zasloužila se o návrat expozice křížové cesty zpět do Bohutice.

Obec udělila mimořádné ocenění in memoriam za celoživotní obětavou práci pro Římskokatolickou farnost Bohutice paní Blaženě Nedomové.

Další z poděkování si zasloužila žena, která svůj život obětovala dětem a do našich životů se zapsala jako paní učitelka.

Obec Bohutice udělila mimořádné ocenění za dlouholetou a obětavou práci s dětmi v místní Základní škole a v TJ Bohutice paní Drahomíře Tauwinklové.

Za obětavou práci pro Tělovýchovnou jednotu Bohutice si mimořádné ocenění převzal pan Pavel Sedmera.

Za obětavou práci v mysliveckém spolku bylo mimořádné ocenění uděleno panu Bořivoji Zieglerovi a panu Mojžíru Živnovi, bohutickému rodákovi a člověku, který se zasloužil a spolupodílel na oživení lesních studánek v okolí naší obce.

Všem oceněným velice děkujeme za jejich dlouholetou, obětavou práci.

Přejeme naší obci, aby nadále vzkvétala a snažme se společnými silami o to, aby se nám v Bohuticích žilo stále dobře.

Buďme hrdi na svoji obec a na svoji rodnou vlast, a to v tom nejryzejším slova smyslu.



Říká se, že sedmička je šťastné číslo a my máme v letošním výročí sedmičky dvě, věřím, že nám do budoucna přinesou jen to dobré.

V sobotu 6. května jsme toto výročí společně oslavili. Po celé dopoledne si mohli návštěvníci prohlédnout prostory základní a mateřské školy. Program pokračoval na nádvoří zámku a v zámeckém parku, kde vystupovala po celý den skupina historického šermu Baštýři. Na nádvoří zámku hrála Hrušecká

cimbálová muzika, vystoupily děti ze Základní školy, místní vinaři nabídli hostům to nejlepší ze

svých sklepů, Pohostinství U zámku se postaralo o další občerstvení. Svoje ručně vyráběné dárkové zboží představila paní Hana Hlavničková, Dagmar Sedmerová a Petr Leikep, místní výrobce marmelád a povídel nabídl návštěvníkům své produkty, které se můžou chlubit značkou ZNOJEMSKO regionální produkt. Večerní program se přesunul na pódium v areálu Obůrka, kde vystoupila metalová skupina Dywan a skupina Sabrin band. Myslím, že všichni, kteří společně s námi přišli připít na zdraví naší obce se dobře bavili.

Knihu si můžete zakoupit v kanceláři Obecního úřadu a v Turistickém informačním centru. Za cenu 600 Kč.

### **Hřiště s umělou trávou**

Oprava hřiště – bývalé tenisové kurty, bude v nejbližší době dokončena.

Za finančního přispění Národní sportovní agentury ve výši 677.000 Kč tak vzniklo nové víceúčelové hřiště s umělou trávou, které můžete neomezeně používat pouze ke sportovním účelům, jako je například malá kopaná, nohejbal, tenis, volejbal a další míčové hry.

Náklady na opravu sportovní plochy včetně oplocení a úpravu okolí jsou vyčísleny částkou 1.300.000 Kč.

Sítě a sloupky k sítím jsou uzamčeny v lavičce před hřištěm. Klíče si můžete půjčit v kanceláři Obecního úřadu (po dobu pracovní doby Po, St – 8:00-17:00, Út, Čt – 8:00 – 15:00, Pá – 8:00 – 14:00 hodin) nebo v Pohostinství U zámku.

Po použití hřiště je vždy nutné vrátit vše do původního stavu a klíče vrátit tam, kde jste si je zapůjčili. V areálu hřiště je zakázáno jakékoli znečišťování nebo poškozování plochy.

#### **Je zakázáno:**

- Používat hřiště v případě nepříznivých povětrnostních podmínek
- Vstup s nápoji a jídlem
- Nevhazovat odpadky mimo místa k tomu určená
- Vstupovat na hřiště v nevhodné a ušpiněné obuvi (kopačky, boty s hroty, podpatky)
- Jezdit na kole, koloběžce, skateboardu, kolečkových bruslích
- Vstup dětí do 6 let bez dozoru dospělé osoby
- Rozdělávání a manipulace s ohněm
- Zákaz kouření
- Odhazování žvýkaček na povrch hřiště
- Opírat se o pletivo
- Zákaz vstupu psů

Obec Bohutice nenese odpovědnost za případné úrazy vzniklé ve sportovním areálu, a to i v případě použití poškozeného zařízení sportoviště.

Současně neodpovídá za případnou ztrátu odložených věcí.

### **Přístavba Mateřské školy v budově Základní školy**

Jak jsme již několikrát zmiňovali, nárůst dětí, které navštěvují mateřskou školu v obci byl pro nás důvodem, proč jsme začali plánovat a realizovat vznik nových prostor předškolního vzdělávání. V příštím školní roce se celkový počet dětí, které budou navštěvovat MŠ a ZŠ, bude po dlouhé době rekordní.

Prostory stávající školky v budově zámku nebylo možné nijak rozšířit, rozhodli jsme se proto přestavět byt v budově Základní školy na třídu mateřské školy. Již dvakrát jsme podávali žádost o dotaci a vyhověno nám bylo až teprve v letošním roce. Z tři sta podaných žádostí do programu

podpory obnovy a rozvoje materiálně technické základny regionálního školství v působnosti obcí bylo podpořeno pouze 31 záměrů. Obec Bohutice byla jednou z mála obcí, které Ministerstvo financí schválilo dotaci ve výši 3.160.000 Kč. Předpokládané výdaje na realizaci přístavby včetně vybavení školky jsou vyčísleny částkou 4.500.000 Kč.

Výběrové řízení na dodavatele stavebních prací již proběhlo a v září letošního roku budou práce zahájeny. Stavba bude ukončena v dubnu 2024. Od nového školního roku 2024-2025 tak přivítáme děti v nové mateřské škole.

### **Parkování automobilů**

Upozorňujeme občany na dodržování pravidel silničního provozu při parkování vozidel v obci. I u nás platí zákaz parkování na zelených plochách, v křižovatkách, pod železničním viaduktem apod.

Je také třeba, aby vaše automobily neomezovala průjezd větších nákladních automobilů.

Byli jsme upozorněni firmou, která v obci sváží komunální odpad na problémy s průjezdem. Automobily firmy FCC jsou opatřeny kamerami. V případě špatného parkování a omezení průjezdu je tato situace zaznamenána a obec je o ní informována. Svoz odpadu je nutné poté řešit dalším, mimořádným svozem, který s sebou nese vyšší náklady. Do budoucna se také může stát, že mimořádný svoz odpadu nebude možné z kapacitních důvodů provést.

Děkujeme za pochopení a součinnost.

### **Vítání občánků**

Další vítání občánků je plánováno na neděli 10.9.2023 v 10 h. Rodiče, přihlaste svá miminka do 15.8.2023 na adrese: [oubohutice@tiscali.cz](mailto:oubohutice@tiscali.cz) nebo na tel.č. 724183293. Uveďte prosím jméno dítěte a datum narození. Těšíme se na Vás.

#### **▪ ZŠ a MŠ Bohutice**

### **Zprávy ze školy**

Tak už jdeme do finále. Znamky ve škole jsou uzavřené a žáci se těší na prázdniny. I ve školce už vládne prázdninová atmosféra. Z nejmladších dětí ve školce budou ostřílení školáčci a předškoláci mají nachystané aktovky. Kromě pilného učení jsme spolu zažili plno krásných akcí, různá dobrodružství a plno legrace. Vše je uloženo na webových stránkách školy ([www.zsamsbohutice.cz](http://www.zsamsbohutice.cz)). Od 1. září 2023 se bude pracovat podle nového školního vzdělávacího programu, ve kterém kromě stávajícího vzdělávání musí být zpracována tzv. Nová informatika. Do všech předmětů musí být zaneseny digitální kompetence. Cílem nové informatiky je, že se v dětech bude více rozvíjet logické myšlení, umět předvídat a učit se základům programování. Od 1. července 2023 vstupujeme do projektu s názvem Operační projekt Jana Amose Komenského. Z tohoto projektu budeme čerpat dotaci v hodnotě 780 000 Kč. Tyto prostředky budou sloužit k vybavení školy a zkvalitnění výuky zaměřené na digitální technologie.

#### **Základní škola**

V příštím školním roce 2023/2024 bude v základní škole 29 žáků. 28 žáků se bude vzdělávat denně a 1 žák se vzdělává v zahraničí. Jezdí do naší školy na přezkoušení. 28 žáků bude rozděleno do tří tříd.

**I.třída 1.ročník – 10 žáků – třídní učitelka Mgr. Eva Petržilková**

**II.třída 2.3.ročník – 8 žáků a 4 žáci – třídní učitelka Bc. Lenka Věchetová**

**III.třída 4.ročník – 6 žáků – třídní učitelka Lenka Věchetová mladší**

Provoz školní družiny bude prodloužen do 16 hodin.

### **Mateřská škola**

Od 1. září 2023 bude v mateřské škole 40 dětí.

**Třída Berušek (na zámku) – 25 dětí – třídní učitelka Bc. Martina Kacká**

**Třída Včeliček (v budově školy) - 15 dětí – třídní učitelka Hana Hubatková**

Od února 2024 do mateřské školy třídy Berušek s největší pravděpodobností přistoupí ještě 2 děti. Ke konci školního roku 2023/2024 by mělo být v mateřské škole 42 dětí. Provoz tříd mateřské školy zůstává beze změny.

Za celý kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Bohutice přeji dětem a žákům krásné prázdniny a všem dospělým nádhernou dovolenou. Těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Eva Petržilková

## ▪ **SPOLKOVÁ A KULTURNÍ ČINNOST**

### **Čarodějnický den – duben 2023**

Dne 30.dubna, se u nás v Bohuticích zapaloval v Obůrce ochranný oheň, který měl za úkol zahnat všechny čarodějnice. Protože právě v tuto dobu mají zlé síly neobyčejnou moc, a to hlavně čarodějnice na koštěti, které mohou škodit lidem.

Čarodějnice od pradávna vařily kouzelné lektvary, ve kterých používaly své čáry. A letošní rok jim i naše bohutické děti s vařením lektvaru pomáhaly, byly moc šikovné a všem se lektvar povedl. Každý kouzelný nápoj byl doprovázen vůní, zařikávadlem, barvou a zpěvem, proto i my v Bohuticích jsme si u ohně všichni zaspívali písničku „Pět ježibab“, abychom pak s velkým očekáváním zapálili oheň.

Po celé odpoledne děti mohly soutěžit a zkusit si čarodějnické disciplíny, nechyběl ani kvíz, který potvrdil, že naše děti jsou znalé kouzelnické tematiky.

Celé odpoledne i večer se povedl a je na místě poděkovat všem čarodějkám a čarodějům, které se zapojili do příprav.

S koncem školního roku bych také chtěla poděkovat všem, kteří rádi navštěvují akce pořádané Unii rodičů, a tím finančně přispívají na potřeby a aktivity dětí ZŠ a MŠ Bohutice.

V letošním školním roce se podařilo vybrat takové množství peněz, které umožnilo koupit, pro účely ZŠ a MŠ Bohutice, keramickou pec v hodnotě 55.000,-. Dále naše děti mohly absolvovat výlety do ZOO Jihlava a do Hostěradic, s doprovodným programem se zvířátky.

Všem moc děkuji.

Za Unii rodičů AF

### **KOŠT VÍNA 2023**

Vinařský spolek „sv.Michal“ Bohutice ve spolupráci s obcí Bohutice uspořádal letos již 19. ročník BOHUTICKÉHO KOŠTU. Ten se tradičně koná poslední sobotu v dubnu. Letos to bylo 29. dubna 2023.

Již od začátku dubna začaly přípravy na tento košt. Rozvoz sklenic, dovoz vzorků, zatřídění vzorků a 21. dubna byla vína degustována v sokolovně 51 vinaři z Bohutic a okolí. Hodnoceno bylo celkem **670** vzorků vín. Z celkového počtu vzorků jich bylo **498** bílých, **44** růžových a **128** červených vín.



Šampionem koštu v bílých vínech se stalo Vinařství Matouš-Čeperová z Olbramovic s Ryzlinkem rýnským, šampionem koštu v červených vínech se stal p.Fučík z Branišovic s Cabernetem Jura a cenu za nejlepší růžové víno výstavy získal p.Tichý z Rybníků s Frankovkou rosé. Cena za nejlepší kolekci (4 nejlépe hodnocená vína) putovala do Pavlova k p.Šilinkovi.



Nejlepší bílé víno obce Bohutice pochází z Vinařství Sedmera, červené víno z Vinařství U Švárů a růžové víno od p. Dity Štefkové. Kolekci bohutického pěstitele získalo Vinařství Sedmera.

I když letos Bohutickému koštu nepřálo počasí, přesto na košt zavítalo 232 platících lidí. Ti měli možnost se v době deště schovat pod nové obecní stany. K poslechu všem hrála cimbálová muzika Palouček.

Za vinařský spolek a obec Bohutice děkujeme všem vinařům, za poskytnuté vzorky vín. Zároveň také děkujeme všem sponzorům a pořadatelům, kteří se podíleli na organizaci a zdárný průběh tohoto koštu.

Vinařský spolek „sv. Michal“ a obec Bohutice

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

**Petr Holík**  
**Vlasta Věchetová**  
**Lubomír Novák**  
**Věra Kasalová**

**70 let**  
**70 let**  
**70 let**  
**85 let**

**Pavel Sedmera**  
**Zdeněk Janiček**  
**Drahomíra Tauwinklová**

**75 let**  
**87 let**  
**85 let**



*Jubilantům přejeme vše nejlepší a pevné zdraví!*

Prosíme majitele či výrobce **Bohutické meruňkovice** či **různých pálenek**, kteří mají zájem svoje vzorky (0,5l) poskytnout pro účely degustace, aby je přinesli **na OÚ do 18.7.2023**. Dále prosíme hospodyňky o poskytnutí vzorku **meruňkové marmelády** v malé skleničce také do **18.7.2023**.  
 Děkujeme

# LETNÍ MERUŇKOVÁ NOC 2023



**SOBOTA 29.7.2023 od 19 h**  
**BOHUTICE – OBŮRKA**  
 se skupinou

**PANORAMA  
 BAND**

### V PRŮBĚHU VEČERA:

- Vyhlášení nejlepší meruňkovice a marmelády
- Ochutnávka bohutické meruňkovice a dalších druhů pálenek

*Bohaté občerstvení*

